八年級國文補考題庫
選擇題
（  ）下列選項「　」中的字經替換後，何者意思改變？　（Ａ）「解」衣欲睡脫　（Ｂ）相與步「於」中庭在　（Ｃ）「蓋」竹柏影也豈　（Ｄ）「但」少閑人如吾兩人耳惟。
[bookmark: A2CH0322601]《答案》Ｃ
[bookmark: R2CH0322601]詳解：（Ｃ）原來是／難道、怎麼，表示反詰、疑問
（  ）「糟□糧食／日式□□米／衣著邋□／土石崩□」上述缺空處，依序應填入下列何者？　（Ａ）遢／榻榻／蹋／塌　（Ｂ）蹋／遢遢／塌／榻　（Ｃ）蹋／榻榻／遢／塌　（Ｄ）遢／蹋蹋／榻／塌。
[bookmark: A2CH0322095]《答案》Ｃ
（  ）「得其所哉」是什麼意思？　（Ａ）獲得想擁有的住所　（Ｂ）獲得同等的酬勞　（Ｃ）得到他所要的　（Ｄ）得到其他的物品。
[bookmark: A2CH0322871]《答案》Ｃ
（  ）「人的欲望是得到的愈多愈不滿足，釜底抽薪的方式是戒貪。」關於這句話的含義，下列何者說明正確？　（Ａ）要滿足就要得到的少　（Ｂ）滿足貪念就能滿足慾望　（Ｃ）貪念是人不滿足的原因　（Ｄ）戒貪之後人仍舊欲望無盡。
[bookmark: A2CH0322432]《答案》Ｃ
（  ）下列四則廣告詞中，何者含有「分享的喜悅」？　（Ａ）人的力量決定車的力量　（Ｂ）雖然我不認識您，但是我謝謝您　（Ｃ）全家，就是你家　（Ｄ）再晚，也要和你喝杯咖啡。
[bookmark: A2CH0322435]《答案》Ｄ
（  ）「弟弟每天吃飽了睡，睡飽了吃，唯一的娛樂就是玩，絲毫不想念書。」對於上述這種情況，用下列哪一個成語形容最貼切？　（Ａ）混吃混玩　（Ｂ）寡廉鮮恥　（Ｃ）生氣蓬勃　（Ｄ）知足常樂。
[bookmark: A2CH0322136]《答案》Ａ
[bookmark: R2CH0322136]詳解：（Ａ）胡亂吃喝玩樂　（Ｂ）沒有操守，不知廉恥　（Ｃ）精神抖擻，充滿生機、朝氣的樣子　（Ｄ）為人知道滿足，不做過分的要求，心情自然能常保愉快
（  ）「一個人，能夠安於手邊所有，眼前所見」，這段話的意境最接近於下列何者？　（Ａ）隨遇而安　（Ｂ）無憂無慮　（Ｃ）心安理得　（Ｄ）如釋重負。
[bookmark: A2CH0322440]《答案》Ａ
（  ）讀完謝天一文，同學們紛紛發表自己的讀後心得。下列哪一位同學的心得最切合本課主旨？　（Ａ）秧秧：「一日之所需，百工斯為備」，生活中便利、成功的果實，都來自於眾人的協助與合作　（Ｂ）天闊：「鋤禾日當午，汗滴禾下土」，農人辛勤耕作，在各種行業裡最受人尊敬　（Ｃ）士豪：「入境隨俗」，否則當眾出糗是十分尷尬的事　（Ｄ）克柔：「人非聖賢，孰能無過」，混吃混玩的人若懂得知恩惜福，進而回饋奉獻，是難能可貴的事。
[bookmark: A2CH0322171]《答案》Ａ
（  ）「物質上的享有是短暫的快樂，只有心靈的充實才會長久」一句運用了映襯修辭技巧，下列何者亦使用這種修辭技巧？　（Ａ）當街燈亮起來向村莊道過晚安　（Ｂ）你知道中國最有名的人是誰　（Ｃ）醜陋的砂礫已變成美麗的珍珠　（Ｄ）平靜如水的情感。
[bookmark: A2CH0322451]《答案》Ｃ
[bookmark: R2CH0322451]詳解：（Ａ）轉化　（Ｂ）設問　（Ｄ）譬喻
[bookmark: Q2CH0322461]10（  ）「□□有一千個房間，夜間也只能挑一張床來睡。」句中缺空處不宜填入下列何者？　（Ａ）縱然　（Ｂ）即使　（Ｃ）縱使　（Ｄ）由於。
[bookmark: A2CH0322461]《答案》Ｄ
[bookmark: R2CH0322461]詳解：（Ｄ）表示原因或理由
[bookmark: Q2CH0322178]11（  ）「要滴下眉毛上的汗珠，才能撿起田中的麥穗。」句中所表達的意義與下列何者最不相同？　（Ａ）誰想吃果仁，誰就必須砸開堅殼　（Ｂ）萬事起頭難　（Ｃ）一分耕耘，一分收穫　（Ｄ）要怎麼收穫，先那麼栽。
[bookmark: A2CH0322178]《答案》Ｂ
[bookmark: R2CH0322178]詳解：（Ｂ）做任何事情，開頭比較困難
[bookmark: Q2CH0322093]12（  ）下列選項「　」中的注音寫成國字後，何者字形兩兩相同？　（Ａ）「ㄍㄨㄥˋ」桌／「ㄍㄨㄥˋ」獻　（Ｂ）「ㄊㄠ」天巨浪／「ㄊㄠ ㄊㄠ」不絕　（Ｃ）「ㄓㄢˇ」露頭角／一「ㄓㄢˇ」身手　（Ｄ）「ㄗㄠ」蹋／「ㄗㄠ」遇。
[bookmark: A2CH0322093]《答案》Ｂ
[bookmark: R2CH0322093]詳解：（Ａ）供／貢　（Ｂ）滔　（Ｃ）嶄／展　（Ｄ）糟／遭
[bookmark: Q2CH0322213]13（  ）下列連詞，何者使用正確？　（Ａ）成績要進步，「除了」上課用心聽講，回家「還得」踏實預習和複習　（Ｂ）你「既然」知道作弊是件錯誤的事，「也要」反省改進，切實讀書　（Ｃ）我「因為」要在這次作文比賽中贏得佳績，「就是」天天練習作文　（Ｄ）軍隊「與其」在此地堅守苦撐，「應該」化被動為主動，突圍殺敵。
[bookmark: A2CH0322213]《答案》Ａ
[bookmark: R2CH0322213]詳解：（Ｂ）既然……就要　（Ｃ）因為……所以　（Ｄ）與其……不如
[bookmark: Q2CH0322396]14（  ）「待人接物」的詞性結構是「動詞＋名詞＋動詞＋名詞」，下列何者與此相同？　（Ａ）物美價廉　（Ｂ）仁民愛物　（Ｃ）物換星移　（Ｄ）地大物博。
[bookmark: A2CH0322396]《答案》Ｂ
[bookmark: R2CH0322396]詳解：（Ａ）（Ｄ）名形名形　（Ｃ）名動名動
[bookmark: Q2CH0322687]15（  ）下列與「月」有關的流行歌詞中，何者的修辭技巧說明正確？　（Ａ）月亮在我窗前蕩漾，投進了愛的光芒／類疊　（Ｂ）月娘笑我是憨大呆，讓風騙不知／譬喻　（Ｃ）看月亮像夜空的瞳孔，靜靜凝視你我／映襯　（Ｄ）你是否還會記得上弦月／設問。
[bookmark: A2CH0322687]《答案》Ｄ
[bookmark: R2CH0322687]詳解：（Ａ）（Ｂ）轉化　（Ｃ）譬喻
[bookmark: Q2CH0322620]16（  ）下列成語皆有「竹」字，何者使用最正確？　（Ａ）他們於讀研究所時相識相戀，交往五年後決定結婚，可說是令人稱羨的「青梅竹馬」　（Ｂ）面對作家男友另結新歡的消息，她「胸有成竹」，淚如雨下　（Ｃ）首次擁有投票權，他「勢如破竹」，決定要投給真正為人民著想的候選人　（Ｄ）這家企業已經不是第一次賣黑心商品，過往經歷「罄竹難書」。
[bookmark: A2CH0322620]《答案》Ｄ
[bookmark: R2CH0322620]詳解：（Ａ）指從小相識的伴侶　（Ｂ）比喻處事有定見　（Ｃ）比喻作戰或工作順利進行，毫無阻礙　（Ｄ）比喻罪狀之多，難以寫盡
[bookmark: Q2CH0322205]17（  ）下列文句，何者沒有使用映襯修辭技巧？　（Ａ）走一趟美容美體館，讓你輕鬆擁有天使的臉孔，魔鬼的身材　（Ｂ）韓式烤肉館保證給您路邊攤的價格，大飯店的享受　（Ｃ）她們總是披著一身淡淡的夜色便開始工作　（Ｄ）現代精緻食品多是包著糖衣的毒藥，得靠這瓶健康醋來調整您的體質。
[bookmark: A2CH0322205]《答案》Ｃ
[bookmark: R2CH0322205]詳解：（Ｃ）轉化
[bookmark: Q2CH0322646]18（  ）詩文中，常見描述月下景物的文句。下列文句，何者不屬於月下的情景？　（Ａ）夏蚊成雷，私擬作群鶴舞空　（Ｂ）織成一地松影，看當頭月好　（Ｃ）野曠天低樹，江清月近人　（Ｄ）庭下如積水空明，水中藻荇交橫。
[bookmark: A2CH0322646]《答案》Ａ
[bookmark: Q2CH0322118]19（  ）（甲）飲水思源　（乙）數典忘祖　（丙）過河拜橋　（丁）雪中送炭　（戊）結草銜環。上述詞語，哪些有「勉人知恩圖報」的意思？　（Ａ）甲丙丁　（Ｂ）乙丁戊　（Ｃ）甲丙戊　（Ｄ）乙丙丁。
[bookmark: A2CH0322118]《答案》Ｃ
[bookmark: R2CH0322118]詳解：（乙）比喻人忘本　（丁）比喻在人艱困危急之時，給予適時的援助
[bookmark: Q2CH0322157]20（  ）下列文句經調換順序後，何者句意仍然相同？　（Ａ）一部連續劇總得演半個月／半個月總得演一部連續劇　（Ｂ）一會兒再看書／再看一會兒書　（Ｃ）我睡醒了再吃飯／我吃飯了再睡覺　（Ｄ）洗完澡再洗頭／澡洗完再洗頭。
[bookmark: A2CH0322157]《答案》Ｄ




八年級英文補考題庫
一、單字選擇：根據中文意思選出正確的英文單字，共10題
1.( D ) 飛盤      A) life  B) everything  C) course  D) frisbee  
2.( C ) 遲到　    A) curious　 B) poor　 C) late 　D) famous 
3.( A ) 機器人    A) robot  B) live  C) decision  D) show
4.( D ) 答案      A) cellphone  B) everything  C) decision  D) answer
5.( D ) 未來          A) example  B) hand  C) Frisbee  D) future
6.( C ) 粉絲、影迷    A) piano  B) sport   C) fan  D) street
7.( A ) 健康的　      A) healthy  B) famous  C) more  D) player
8.( C ) 一起          A) maybe  B) really  C) together  D) even
9.( C ) 問題　        A) song  B) fan  C) question  D) piano
10.( D ) 早餐         A) shoes  B) dress  C) clothes  D) breakfast

2、 片語選擇：根據中文意思選出正確的英文片語，共5題
11.( C ) 做決定  A) watch out　 B) turn off  C) make decisions  
D) take care
12.( D ) 當然　    A) Watch out.  B) Not really.  C) Come on.  
D) Of course.
13.( B ) 小心      A) do something  B) watch out  C) save our lives  
D) look at
14.( D ) 照顧　  A) watch out  B) make a decision  C) save your lives  
D) take care of
15.( C ) 拯救我們的性命　 A) Do something  B) Watch out　
C) Save our lives  D) Look at

3、 句子選擇：根據中文意思選出正確的英文句子，共5題
16.( A ) 它會說話和走路。
       A) It can talk and walk.
       B) It can’t talk and walk.
C) It can talks and walks. 
17.( C ) 機器人可以為我們做所有的事嗎?
A) Are robots do everything for us?
B) Is robots do everything for us?
C) Can robots do everything for us?
18.( A ) 她也彈奏樂器嗎?
A) Does she play something, too?
B) Do she play something, too?
C) Does she plays something, too?
19.( B ) 是的，她彈低音吉他
A) Yes, she play the bass guitar.
B) Yes, she plays the bass guitar.
C) Yes, she is playing the bass guitar.
20.( C ) 她早上五點半起床。
A) She gets up at five-thirty in the morning.
B) She gets up at five thirteen in the morning.
C) She gets up at five thirty in















八年級自然補考題庫
一、選擇
1. [bookmark: Q2NA0321003]（ D ）下列何處不是屬於高度生物多樣性的地區？　(A)馬達加斯加　(B)巴西　(C)菲律賓　(D)北極。
2. [bookmark: Q2NA0320628]（ A ）下列何種動物具有胎盤？　(A)海豚　(B)鱷魚　(C)麻雀　(D)鴨嘴獸。
3. [bookmark: Q2NA0320652]（ D ）平平在溪中撈到了一隻動物，如附圖，則此種動物和下列何者的親緣關係最接近？
[image: A-53]
(A)水母　(B)渦蟲　(C)水蛭　(D)螃蟹。
4. [bookmark: Q2NA0320469]（ B ）偉仔在樹林中發現如圖之昆蟲，根據檢索表可查出圖中昆蟲所屬的類別為下列何者？　(A)昆蟲乙　(B)昆蟲丙　(C)昆蟲丁　(D)昆蟲戊。
[image: 04-01][image: 04-02]
5. [bookmark: Q2NA0320081]（ B ）《西遊記》中，孫悟空具有神奇的七十二變，拔下一根猴毛，就可以變成一個與自己一模一樣的孫猴子。試判斷孫悟空用的生殖方式是哪一種？　(A)有性生殖　(B)無性生殖　(C)孤雌生殖　(D)變性生殖。
6. [bookmark: Q2NA0320088]（ C ）黃金葛進行營養器官繁殖時，會由何處長出新芽和新根？　(A)葉片邊緣　(B)根的尖端　(C)莖上的節　(D)花瓣中心。
7. [bookmark: Q2NA0320763]（ A ）下列何者不屬於化石燃料？　(A)木材　(B)煤　(C)石油　(D)天然氣。
8. [bookmark: Q2NA0320476]（ D ）有八種不同生物，分別編號為甲、乙、丙、丁、戊、己、庚、辛，依其分類原則排列如下表。試問何者與甲的親緣關係最遠？　(A)乙　(B)丙　(C)丁　(D)戊。
[image: 2]
9. [bookmark: Q2NA0320398]（ C ）在某地的同一岩層中，找到了劍齒虎和猛瑪象的化石。下列推論何者最合理﹖　(A)牠們的親緣關係相近　(B)牠們的食物種類相近　(C)牠們的生存年代相近　(D)牠們的身體構造相近。
10. [bookmark: Q2NA0320400]（ B ）目前科學家能夠了解馬的演化，其主要原因為何？　(A)發現到許多同一年代馬的化石　(B)發現到許多不同年代馬的化石　(C)找到許多不同種類的現代馬　(D)發現到許多不同年代馬的壁畫。
11. [bookmark: Q2NA0320560]（ B ）醫學上常用下列何者提煉抗生素？　(A)黑黴菌　(B)青黴菌　(C)酵母菌　(D)球菌。
12. [bookmark: Q2NA0320650]（ B ）有關附圖中生物的敘述，下列何者正確？　(A)體溫隨環境溫度而變動　(B)骨骼堅硬、中空且質輕　(C)雖有翅膀但不能飛行　(D)以胎生的方式繁衍下一代。
[image: 4-4-01拷貝]
13. [bookmark: Q2NA0320221]（ C ）下列何者可以控制生物的性狀？　(A)粒線體　(B)意志力　(C)基因　(D)細胞分裂。
14. [bookmark: Q2NA0320488]（ B ）下列各分類階層中，哪一個階層包含生物種類最少？　(A)動物界　(B)食肉目　(C)兩生綱　(D)脊索動物門。
15. [bookmark: Q2NA0320748]（ C ）在自然界物質的循環體系中，何者能使碳和氮元素重返大自然中？　(A)生產者　(B)初級消費者　(C)分解者　(D)最高級消費者。




八年級數學補考題庫
選擇題
1. [bookmark: Q2MA0321939]（  ）3x－24的解有幾個？
(A) 1個  (B) 2個  (C) 3個  (D)無限多個
[bookmark: A2MA0321939]《答案》D
2. 



[bookmark: Q2MA0321943][bookmark: _MON_1378531247][bookmark: _MON_1378734698][bookmark: _MON_1378531306][bookmark: _MON_1378734711][bookmark: _MON_1378531334][bookmark: _MON_1378734723][bookmark: _MON_1378531361][bookmark: _MON_1378734738]（  ）一元一次不等式－x[image: ]其解的圖形為下列何者？
(A)   
(B) 
(C)   
(D) 
[bookmark: A2MA0321943]《答案》D
3. [bookmark: Q2MA0321909]（  ）設f(x)為常數函數，且f(2)＋f(－2)＝4，則f(4)＝？
(A) 0　(B) 2　(C) 4　(D) 8
[bookmark: A2MA0321909]《答案》B
[bookmark: R2MA0321909]詳解：∵ f(x)為常數函數，且f(2)＋f(－2)＝4
∴ f(x)＝2
f(4)＝2
4. [bookmark: Q2MA0321910]（  ）若常數函數f(x)＝－3與一次函數g(x)＝x－3的交點為
(a , b)，則a＋b＝？
(A)－3  (B)0  (C)－6  (D)6
[bookmark: A2MA0321910]《答案》A
5. [bookmark: Q2MA0322002]（  ）設函數f(x)＝ax＋b(a、b為常數)，則下列敘述何者錯誤？
(A)若a＝0，b≠0，則函數f(x)的圖形為水平線。
(B)若a＝0，b＝0，則函數f(x)的圖形為x軸。
(C)若a≠0，b＝0，則函數f(x)的圖形經過原點。
(D)若a≠0，b≠0，則函數f(x)的圖形經過原點。
[bookmark: A2MA0322002]《答案》D
6. [bookmark: Q2MA0321944]（  ）下列選項為解一元一次不等式「3－＞＋2」的四個步驟，請問哪一個步驟開始發生錯誤？
(A)步驟一：同乘以6得18－3x＋6＞2x＋2＋12
(B)步驟二：移項得18＋6－2－12＜2x＋3x
(C)步驟三：化簡得10＜5x
(D)步驟四：同除以5得x＞2
[bookmark: A2MA0321944]《答案》B
7. [bookmark: Q2MA0321907]（  ）下列哪一個選項中的y不是x的函數？
(A) y＝x　    (B)y＝5x＋9
(C)y2＝x     (D)y＝(x≠0)
[bookmark: A2MA0321907]《答案》C
8. [bookmark: Q2MA0321908]（  ）已知函數f(x)＝3x－4，則下列何者的函數值最小？
(A) f(－2)  (B) f(－)  (C) f(0)  (D) f()
[bookmark: A2MA0321908]《答案》A
[bookmark: R2MA0321908]詳解：(A) f(－2)＝3×(－2)－4＝－10
(B) f(－)＝3×(－)－4＝－ 
(C) f(0)＝3×0－4＝－4
(D) f()＝3×－4＝－
－＞－4＞－＞－10，故選(A)
9. 



[bookmark: Q2MA0321891][bookmark: _MON_1378727237][bookmark: _MON_1378727249][bookmark: _MON_1383497364][bookmark: _MON_1476788845][bookmark: _MON_1378727266][bookmark: _MON_1378727279][bookmark: _MON_1378727289][bookmark: _MON_1378727292][bookmark: _MON_1378727302][bookmark: _MON_1378727305][bookmark: _MON_1378727320]（  ）小凡袋子中有20顆球，任取5次，每次取出數顆球且取後會放回袋中。設x表示取出的球數、y表示此時袋內所剩的球數，且將每次取球的情況寫成數對(x , y)，並畫在坐標平面上，則此圖可能是下列哪一圖形？答：。
(A) (B) 
(C) (D)
[bookmark: A2MA0321891]《答案》C
10. [bookmark: Q2MA0321942]（  ）若a＞0＞b，則下面哪一個式子是錯誤的？
(A)a＋3＞b＋3  (B)3a＞3b
(C)－3a＞－3b  (D)－3＋a＞－3＋b
[bookmark: A2MA0321942]《答案》C
11. [bookmark: Q2MA0321940]（  ）在小於10的正整數中，有幾個數是不等式2x－3＞9的解？
(A) 3個  (B) 4個  (C) 5個  (D) 6個
[bookmark: A2MA0321940]《答案》A
12. 
[bookmark: Q2MA0321911]（  ）已知下圖為線型函數f(x)＝ax＋b的圖形，則關於a、b兩數的大小關係，下列敘述何者正確？
(A)a＞b  (B)a＜b  (C)a＝b  (D)無法判斷

[bookmark: A2MA0321911]《答案》B
13. [bookmark: Q2MA0321996]（  ）下表列出x、y之間的對應關係，哪一組的y不是x的函數？
(A)[image: 1-7-1]
(B)[image: 1-7-2]
(C)[image: 1-7-3]
(D)[image: 1-7-4]
[bookmark: A2MA0321996]《答案》C
14. [bookmark: Q2MA0321941]（  ）下列各選項中，何者是不等式3x－157的解？
(A)－5 (B) 5  (C) 7  (D) 10
[bookmark: A2MA0321941]《答案》D
15. [bookmark: Q2MA0321945]（  ）下列各選項中，何者不是不等式－31－2x＜5的解？
(A) 0  (B)－3 (C) 1.5  (D) －1
[bookmark: A2MA0321945]《答案》B
16. 



[bookmark: Q2MA0322003][bookmark: _MON_1378382258][bookmark: _MON_1378382292][bookmark: _MON_1378382399][bookmark: _MON_1378382452][bookmark: _MON_1378382483][bookmark: _MON_1378382487][bookmark: _MON_1378382454][bookmark: _MON_1378382493]（  ）若一次函數f(x)＝ax＋5，其中a＜0，則下列何者可能是此函數的圖形？
(A)(B)
(C)(D)
[bookmark: A2MA0322003]《答案》D



八年級社會補考題庫
※地理科(1~15題)
1. (A)圖(一)為甲、乙、丙、丁四個地區，在圖上的面積大小相同，但比例尺不同，請問何地的人口密度最低？(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
[image: ]
2. (C)人口金字塔圖常用來分析一地的人口結構，關於人口金字塔圖的敘述，下列何者「錯誤」？ (A)可看出一地的年齡和性別組成 (B)男性人口資料置於圖的左側，女性則置於右側 (C)每5歲為一級距，最底層為1到5歲 (D)無法透過人口金字塔圖看出一地的人口總數。
3. (B)臺灣的人口組成，若按照民國50年、民國70年、民國102年的順序，配合的人口金字塔類型依序為何？ (A)高金字塔→低金字塔→彈頭型金字塔 (B)低金字塔→高金字塔→彈頭型金字塔 (C)彈頭型金字塔→低金字塔→高金字塔 (D)低金字塔→彈頭型金字塔→高金字塔。
4. (A)臺灣在民國40年時，平均每位婦女生育7個小孩，到了民國101年，平均每位婦女只生1個小孩，關於這種現象，下列敘述何者正確？ (A)臺灣的扶養比在未來將越來越高 (B)未來壯年人口的負擔將減輕 (C)對於國家的經濟有正向的幫助 (D)國家的人力資源不受影響。
5. (D)下列各種作物中，由作物分類的定義來看，何者應被歸類於糧食作物？ (A)茶 (B)甘蔗 (C)花卉 (D)小麥。
6. (D)元元的家裡是從事甘蔗榨汁成糖的工作，他爸爸因為成本的考量，決定將工廠設於台灣南部地區。請問：此種考量是基於下列哪一條件？(Ａ)動力　(Ｂ)勞工　(Ｃ)市場　(Ｄ)原料。
7. (C)元元的爸爸在假日時帶他們全家前往高雄地區觀光，發現高雄港附近有許多鋼鐵及石化工廠。請問:上述工廠大多集中高雄附近的設廠成本考量是基於下列哪一條件？(Ａ)政策　(Ｂ)勞工　(Ｃ)交通　(Ｄ)原料。
8. (B)元元出門去觀光時很有觀察的精神，他發現在高雄市區有很多麵包工廠跟紙箱工廠。請問：這類工廠設廠成本考量是基於下列哪一條件？(Ａ)動力　(Ｂ)市場　(Ｃ)交通　(Ｄ)政策。
9. (B)聚落分成鄉村跟都市，而鄉村則分為散村跟集村。請問：如果以地形條件考量集村跟散村的形成，下列哪一區應成為散村的機會較大？(A)嘉南平原 (B)新竹丘陵 (C)屏東平原 (D)埔里盆地。
10. [bookmark: Q_3EBD19FD96434ECC9F793BDC48D676A8](C)現代化的交通工具中具備的特色為機動性佳，適應地形能力較強，且能深入各地。請問：下列哪一選項符合上述要求?(A)空運 (B)河運 (C)公路運輸 (D)捷運。
11. (D)臺灣北部區域中的基隆市與桃園市為臺灣兩大對外交通門戶，這兩個縣市之所以成為門戶，是因各自具有何種交通運輸建設？(Ａ)空運、公路　(Ｂ)海運、鐵路　(Ｃ)空運、鐵路　(Ｄ)海運、空運。
12. (B)工業局的報告指出：「該縣以傳統的原料取向工業活動為主，政府相關機構應加強技術輔導，以提升相關產業。」請問：該報告中所提的縣市應該為下列何者？(Ａ)高雄市　(Ｂ)花蓮縣　(Ｃ)臺東縣　(Ｄ)屏東縣。
13. (B)臺灣受到季風及地形的影響，各地區降雨不均。其中哪一個縣市處於東北季風從中國大陸北方南下至台灣的迎風面地帶，加上多山的地形干擾季風進入內陸，導致每年12月進入冬季後，壟罩在陰溼多雨的氣候當中？(Ａ)嘉義縣　(Ｂ)基隆市　(Ｃ)高雄市　(Ｄ)屏東縣。
14. (D)馬祖南竿機場廣播：「原定於下午一點飛往臺北的班機，由於受到鋒面滯留所引發豪大雨的影響，班機將延後起飛。造成不便之處請多見諒。」請問：上述狀況最可能出現在下列何時？(Ａ)5月12日　(Ｂ)8月9日　(Ｃ)11月18日　(Ｄ)1月24日。
15. (D)政府為突破地方發展的瓶頸，希望地方透過特色產業、文化傳承及觀光休閒，結合發展「一鄉一特色」。請問：下列哪一項地方特色產業的敘述錯誤？(Ａ)新北市鶯歌區陶瓷工藝　(Ｂ)苗栗縣三義鄉木雕　(Ｃ)高雄市美濃區紙傘工藝　(Ｄ)南投縣竹山鎮客家擂茶。

※歷史科(16~30題)
16. (C)電影「賽德克巴萊」的熱映，使大家了解到原住民的抗日經過；請問：此事件的名稱及領導者分別是？(A)苗栗事件、羅福星 (B)西來庵事件、余清芳 (C)霧社事件、莫那魯道 (D)臺灣民主國、唐景崧。
17. (C)王美美和鄰居田中嘉子是日治時期的小朋友，請問身為臺灣人的王美美與在臺日人的田中嘉子應分別進入哪一所學校就讀才對？(A)小學校、公學校 (B)蕃人公學校、小學校 (C)公學校、小學校 (D)小學校、蕃人公學校。
18. (D)小如搭乘時光機回到日治時期，請問下列哪個情況是她會遇到的？　(A)女孩必須纏足 (B)人們並未建立起守法觀念 (C)公學校一律教授中文(D)公共場所設置時鐘以養成守時的習慣。
19. (D)有一位臺灣總督曾說：「臺灣是內地的延長，對臺灣人民要一視同仁。」請問：他說這句話的背景為何？(A)甲午戰爭後 (B)第二次世界大戰爆發時 (C)臺灣民主國瓦解後 (D)第一次世界大戰後。
20. (B)「臺灣民主國抗日失敗後，臺灣各地的武裝抗日行動仍不間斷，總督一方面以武力鎮壓，另一方面以安撫方式攏絡臺灣人，同時進行舊慣調查，以了解臺灣人民的風俗習慣。」請問以上這段敘述屬於哪一階段的日本治臺政策呢？(A)南進政策時期 (B)無方針主義時期(C)內地延長主義時期 (D)皇民化運動時期。
21. (A)日治時期，臺灣社會風俗隨著時代變遷，而產生諸多重大的改變，許多所謂「陋習」被日本統治者認為是必須加以改造者，但下列何者並不包含在內？（A）民間信仰（B）纏足（C）辮髮（D）吸食鴉片。
22. (D)「1913年與臺灣北、中部士紳向總督府請願，表達臺灣人出錢成立臺中中學的意願，兩年後公立臺中中學成立，1914年3月曾邀請板垣退助伯爵來臺訪問，12月成立同化會，1919年與蔡惠如等人成立啟發會，翌年改為新民會，1921年1月起開始向日本國會提出設立臺灣議會的要求，此為第一次臺灣議會設置請願運動，10月，成立臺灣文化協會。」請問上述為何人早年事蹟？（A）蔣經國（B）蔣渭水（C）陳澄波（D）林獻堂。
23. (B)日本人在火車站的頂樓設有鐘塔，用以告知時刻。若車班延誤稱「誤點」，但日人治臺時漸漸改稱「慢分」，由「點」到「分」，實有重大的觀念改變。請問這是總督府的何種政策？（A）養成現代衛生觀念（B）養成守時觀念（C）養成守法觀念（D）養成愛國的觀念。
24. (C)日治時期總督府實施專賣制度，其中將鴉片列為專賣，請問總督府將鴉片列為專賣最重要的目的為何？（A）鼓勵臺灣人吸食以利於控制（B）為了要增加總督府收入（C）為了要逐漸禁絕鴉片的吸食（D）保護臺灣栽種鴉片農民的權益。
25. (C)日治時期第一所專收臺灣人的中學，是現在的哪一間學校？（A）楊梅國中（B）北一女中（C）臺中一中（D）臺南一中。
26. (D)民國43年，中華民國與美國簽訂《中美共同防禦條約》。民國68年，宣布終止，改以《台灣關係法》處理對臺事務。請問當年「共同防禦」是防禦什麼? (A)美援的濫用 (B)中國代表權 (C)韓戰的動盪 (D)共產勢力的擴張。
27. (D)我國以「臺灣、澎湖、金門及馬祖個別關稅領域」之名稱，於2002年1月1日正式成為下列哪一國際組織第144個會員?　 (A)聯合國 (B)亞太經合會 (C)東南亞國協 (D)世界貿易組織。
28. (C)從民國38年起，臺灣與中國大陸分別由兩個政權治理。分治初期，兩岸軍事衝突中著名的「古寧頭大捷」，發生於下列何地?(A)臺灣 (B)澎湖 (C)金門 (D)馬祖。
29. (D)有關民國60年代，臺灣出現一股「鄉土文學」的寫作風潮，下列敘述何者錯誤?(A)與退出聯合國的打擊有關(B)內容關注農民、勞工等小人物的遭遇 (C)受到城鄉差距擴大的影響(D)受到民族自決的影響。
30. (C)民國60年代，兩次能源危機發生時，我國政府從事下列哪一項措施，帶動國內景氣的復甦? (A)開放臺商到大陸設廠 (B)加入亞太經濟合作會議 (C)興建十大建設  (D)加入亞洲四小龍的行列。

※公民科(31~45題)
31. (C)甄音俊是班上的風紀股長，需要管理班級秩序，但當他的好朋友林小草在班上不守秩序時，對於是否要秉公處理，又讓甄音俊左右為難。請問：甄音俊面臨的是何種問題？(Ａ)疏離感 (Ｂ)社會化 (Ｃ)角色衝突 (Ｄ)社會競爭。
32. (C)同鄉會、同學會、校友會、宗親會等，都是基於建立人際關係與人脈，屬於關係取向的團體，其中何者是為了維繫同一地方鄉民的情誼所組成的地緣性團體？(Ａ)宗親會 (Ｂ)同學會(Ｃ)同鄉會 (Ｄ)校友會。
33. (C)參與團體事務可以凝聚眾人的力量，擁有改變社會的影響力，關於個人參與團體、擔任志工的敘述，正確敘述為（Ａ）年滿20歲才可加入團體（Ｂ）學生不可加入社會團體（Ｃ）個人可能同時加入不同團體（Ｄ）女性才可擔任婦女團體的志工。
34. (D)哪一句話語「不符合」志工精神？（Ａ）助人為快樂之本（Ｂ）人人為我，我為人人（Ｃ）施比受更有福（Ｄ）各人自掃門前雪。
35. (B)下列有關「結社自由」的敘述，何者錯誤？(Ａ)人民有了結社自由後，即可組成團體，共同努力實現目標　(Ｂ)威權獨裁國家的人民同樣享有結社自由　(Ｃ)在戒嚴時期，人民被嚴重剝奪結社自由　(Ｄ)我國自民國76年解除戒嚴後，各類型的團體數目大量成長。
36. (B)時下流行的『火星文』，就是注音文、網路語言及新注音輸入法不選字的綜合體文章，文法相當奇異，一般人難以讀懂，稱為『火星文』是取『地球人看不懂的文字』的諷刺效果。」例如學生常以morning call來代表模擬考的意思。請問：上述內容應是在探討下列哪個主題？(A)主流文化(B)次文化(C)文化資產(D)傳統文化。
37. (D)今年學校舉辦與新加坡及香港師生的國際交流活動。以下是班上四位同學對於「文化交流」的說法，何者最恰當？(A)展丞：為促進國際交流，學習外語比母語更顯得重要 (B)禹希：族群有優劣之分，故應多推展優質族群文化(C)洛涵：落後國家無可取之處，只要向先進國家學習 (D)小安：先認同本國文化，才不會迷失在外來文化之中。
38. (C)十二年國教入學方式目前有「免試入學」及「特色招生」等，今年度免試入學也為國中生主要的入學管道。上述升學方式規定的改變，顯示了文化的哪一個層面的變遷？(A)器物(B)理念(C)制度(D)技術。
39. (B)為鼓勵國中生參與本土語言能力認證，提升學生能聽說讀寫本土語言的能力，針對通過本土語言能力認證之學生都會給予獎勵，各縣市政府也訂定本土語言能力認證獎勵計畫，楊梅國中也將每周五定為台灣母語日。上述是為了下列何種目的？（A）文化衝突（B）文化傳承（C）文化創新（D）文化交流。
40. (B)北極因紐特人就地取材，運用積雪造出傳統冰屋；東南亞國家為擋避風雨侵襲，遮蔽炎陽照射，發展出騎樓建築。請問：各地建築的特色展現出文化的何種特徵？(A)累積性(B)差異性(C)普遍性(D)約制性。
41. (C)泰俊的家園遭土石流沖毀，連基本生活都難以維持，政府採用「以工代賑」的方式輔助其自立。下列關於「以工代賑」的敘述，何者正確？(A) 泰俊不用工作就可以在家領錢　(B)政府會發給泰俊急難救助金　(C) 泰俊必須提供勞動以換取薪資所得　(D) 泰俊必須當沒有薪水的志工。
42. (C)內政部推動「弱勢家庭脫困計畫」，將急難救助金的申請對象擴及更多的弱勢家庭。請問：政府是透過何種方式維持弱勢家庭的基本生活？(A)社會保險與津貼　(B)健康與醫療照顧　(C)社會救助　(D)福利服務。
43. (C)周休假日，小雨一家人到台北兒童新樂園遊玩，除了大型遊樂設施外，還有公園的大型溜滑梯，另外還有兩百坪的室內球池區讓小朋友玩，假日還有遊行活動跟表演等。請問：政府提供這樣的親子休閒場所，是符合何種政策的措施？(Ａ)社會保險 (Ｂ)社會救助 (Ｃ)福利服務(Ｄ)醫療保健。
44. (D)豪雨肆虐若造成某些地區農業損失慘重，農業局呼籲農民可依農業天然災害救助辦法申請補助金。請問：上述是屬於政府的哪一項社會福利政策？(Ａ)社會保險(Ｂ)福利服務(Ｃ)就業安全(Ｄ)社會救助。
45. (D)最近腸病毒疫情進入了流行高峰期，疾管局提醒家長和教托育機構必須要注意學童個人衛生，並落實正確勤洗手的好習慣，以降低感染腸病毒的機會，並加強防疫措施。請問：政府的措施在落實下列哪項社會福利政策？　(Ａ)社會保險 (Ｂ)社會救助 (Ｃ)福利服務 (Ｄ)醫療保健。
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